[UFES-CCE-DMAT-Proval-Calculol-Equipe-Tarde, 17/09/14]
Gabarito

1. Considere f(z) = (z —1)3 + 1.

(a) (1,0) Determine o dominio, a imagem, a raiz e o gréfico de f.
Solucao: Dm(f) = R; Im(f) = R; 0 é a tnica raiz de f; grafico de f estd abaixo em
vermelho.

(b) (1,0) Exiba a expressao de f~! e esboce seu grafico.
Solugao: f~!(z) = V/x — 1+ 1; o grafico estd acima em azul.

2. Calcule os seguintes limites:
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Solucgao: Fazendo a substituicio x = 2 — y3 o limite fica lim vy +o-2
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Solugao: Note que f oscila infinitas vezes do grafico de sen(mx) para a fungao nula em qualquer
intervalo onde estas fungoes sao distintas. Assim, nenhum limite lateral existe onde sen(7x)
nao é nulo. Nos pontos onde sen(7x) se anula os limites existem e é nulo. Com isso, os pontos
de continuidade sao as raizes de sen(mz), ou seja, os nimeros inteiros (ver figura abaixo).

3. (1,0) Exiba os pontos de continuidade da funcao f : R — R dada por f(z) = {

4. (1,5) Prove que qualquer que seja o nimero a > 0 o polinomio P(x) = 3z® — 52° + 2% — a
possui pelo menos duas raizes reais.
Solugao: Sabemos que P é continua em R. Note que P(0) = —a < 0 e que lim, ,1+, P(z) =
+o00. Com isso, P assume valores positivos antes e depois de a. Assim, pelo Teorema do Valor
Intermediario, P possui uma raiz antes de a e uma depois de a.

5. Responda V' ou F', justificando suas respostas.

existe.

(a) (0,5) Se f é continua em a, entao lim
r—a (LU)

Solugao: Falso. Considere f(z) = (x — 1)?. Assim, f é continua em a =1 e
lim,_,q ﬁ = 400 nao existe.

(b) (0,5) f(z) = 22%n) ¢ mpar.
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Solugdio: Falso. f(—z) = arctan(—x) _ arctan(z) _ 2-arc an(z) _ f(a).
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